陈文雄同学事迹介绍
陈文雄同学是工程管理系制冷0227班团支部书记。工作上，他任劳任怨，锐意进取，为集体争得了一系列荣誉。学习上他刻苦勤奋，一丝不苟，有自己的短期和长期计划，充分利用课堂和课余时间，提高学习效率，他的时间表排得满满的，分秒必争。学习成绩一直名列前茅。

一  在学习上积极进取  勇于表现

他是学校和澳大利亚（TAFE）学院合作的特色班的学生。无论他作为（TAFE）学院的学生也好，还是他作为上海科技管理学校的学生也好。学习对他来说是头等大事，作为一名优秀的学生他一直坚信“路是自己走出来的”这句话。从开学到现在，他学习成绩优秀，这些优异成绩都是他课上的专心听讲和课后认真复习，靠他的刻苦、勤奋所得来的。他热爱制冷这个专业，他为了能适应学校生活，努力培养自己多听、多读、多写、多说，这样才能提高自己的听课质量，才能更好地掌握知识，最终用学到的先进知识建设祖国。在课堂上，他表现得相当活跃，不仅积极举手回答老师的提问还勇于向老师提出质疑，与老师进行研究及探讨问题。中澳班以学习英语为主，他每天至少要花5小时的时间来上英语课，下课后还要花3小时的时间来复习英语。他在校前两年在英语上没少花时间。所以他英语有了显著的提高，他非常感谢他的老师，没有他们就没有他现在的英语成绩。他也能很好的协调好工作和学习，合理安排时间，充分利用课余时间学习其他课程，提高自己的综合能力。他正是以社会为导向，努力把自己培养成一名复合型人才，在今后能有所作为。有播种才会有收获，他的努力付出也得到了回报。但对他来说，这点成绩绝不是终点，积极进取的他还会继续努力向更高的目标发展。
二 踏实工作结成果

为了使自己综合型人才，他还曾在校宿管组工作。在宿管组工作期间，他积极配合老师完成各项工作并且良好的和学生沟通，使得他和学生之间的关系非常的融洽。有一次，在寝室有两位同学差点打起来，正好被他看见，在他的劝阻之下，他们俩大事化小，小事化无。老师知道情况后，他受到了老师的好评。在宿管组工作之中，使他懂得了如何做人，如何处事。让他也了解到社会中也会遇到类似的事情应该如何妥善的处理。

他一直担任班级团支部书记，密切联系老师，反馈班级情况并及时把工作传达落实。认真按照校团委、团总支的要求搞好团组织的日常工作和每月的团组织生活，通过他与其他团支部成员共同努力，把无声的团组织生活主题美化成一堂堂有声有色、寓教于乐的教育课，引导同学们积极参与每次的团组织生活，会后都有所认识有所感悟。此外，他自身体育成绩优异还能带动同学在课余时间一同参与到体育活动中。
三  踊跃参加体育活动 重视综合素质

在汲取知识的同时，他还积极参与学校的素质拓展计划，喜欢投身于丰富多彩的校内活动，积极参加体育锻炼和文娱活动，具有较高的综合素质。参加了一系列的活动：：系乒乓比赛等课外活动，篮球比赛等等。在这些活动中都留下了活跃的身影。在校运动会中参加过跳远比赛，拿到了三等奖。他也很注重自身综合素质的培养，刚进校时，就在班级组织成立了乒乓小组、英语演讲小组，并制定小组活动计划，积极开展演讲赛、朗诵赛等活动，使同学们获益匪浅，他还积极参加系里的英语演讲赛、篮球联赛等。他就是这样，一刻也不让自己闲着，风风火火地参加校园活动，彰显青春，挥洒智慧，服务同学。

五  认真完成总团支部的任务 

集体的荣誉不仅要用成绩去捍卫，也要用尊严和骨气去充实，在他的带领下，团支部认真完成校团委布置的任务，参加社会实践活动，参加社会实践，他满腔热忱，朝气蓬勃，认真地对待自己的工作，把工作做细、做实。突出的实践成绩得到了用人单位的肯定。另外，他还建立起了为班级志愿者团，带领班级同学到大港敬老院等地打扫卫生；带动班级成绩优秀的同学为班级同学补课，提高专业课的成绩。

他即将从学校毕业的那一年的时光，他非常珍惜学校生活，感谢没个在科技管理学校的老师对他的关系和支持。他将会通过自己的努力，不断充实自己，从各方面提高自己，为祖国贡献他的一切。                                 

